

# ZOMBOR és VIDÉKE.

A BACS-BODROGH MEGYEI EGYESÜLT ELLENZÉK HIVATALOS POLITIKAI KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: **Vasárnap és csütörtökön.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

**Grómon- és Zrinyi-utca sarkán, I-só emelet,**

hova minden a lap szellemi és anyagi részét illető közlemények, interjúk, és minden díjak fizetendő.

Felolvas szerkesztő:

**Dr. MOLNÁR GYULA.**

**Elfizetési árak:**

Égész évre 8 frt — Félévre 4 frt — Negyedévre 2 frt.  
Néptanítókak egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1.50.  
Egyes szám ára 10 kr.

## Bácsmezei állapotok.

A „Budapesti Hírlap“ keddi számában a lapunkban szelvényezett visszaélésekkel vezérezikben foglalkozik. Itt közülük az ezeket egész terjedelemben:

Elismerés illeti Szápárt azért, hogy a korrupciót nem dédelgeti, de erélye gyöngébb, sem hogy kiirtására kiméletlen elszántsággal vállalkoznék. A tisztogatás munkája tehát lassan folyik és a szenvedő közönséget ezért gyakran türelmetlenség és bizalmatlanság fogja el.

A bácskai állapotok évek óta különböző közbotrányok tárgya. Hiszen csak a zentai pártoskodást és vádaskodást, ha tekintjük, már az is elég. Egyszer a moholyi, máskor a bikityi esetek foglalkoztatják a nemes vármegyét, mely arról híres, hogy 32 jegyzőt fűggesztett fel állásától, többnyire pénzvisszaélések miatt, de egyetlen szolgabírást sem. És híres arról, hogy midőn a közvélemény felzudult, a megyei urak gyűlést tartottak, melyben felháborodtak a megyéjüket illető rágalmak fölött és e gyűlésen megjelent Grómon államtitkár, volt főispán és beszédet mondott, melyben kiállította az erkölcsi bizonyítványt Sándor Béla jelenlegi főispán mellett. Azóta, hogy ez történt, még sokkal élesebbek a támadások és azoknak az államtitkár és a főispán ellen személyes jellege van.

Mind ezeken nem esodáinkozunk, ösmervény a Magyarország némely vidékén szokásos tónust a polémiákban, ha e vitában nem merültek fel volna olyan momentumok, melyek nem tartoznak a közönséges simfélések rovatába. Vádak és bizonyítékok vegyesen kerülnek elő és ha a vádakat mellőzzük, a bizonyítékok előtt megállunk.

Mindenesetre igen különös, hogy a kormány és az államügyésznek is csak hallgatása van a napról-napra ismétlődő támadásokkal szemben. Minapában Olay Lajos bácskai képviselő állott elő leleplezőekkel az országgyűlésen, kezében voltak az akták, mutogatta azokat, a belügyminiszternek egy szó felelete sem volt Olay állításának megafafására. Qui tacet, consentire videtur. A bácsmezei ellenzéki lapokban hétről-hétre jelennek meg

a legborzasztóbb cikkeik az ottani állapotokról és soha nem hallottuk, hogy a megye, vagy a királyi ügyész sajtópórt indított volna a szerzők, vagy a szerkesztő ellen. Pedig az esküdszék arra való, hogy megvédje a beesületet, kiderítse az igazságot, annyival inkább, mert hivatalnokokkal szemben a bizonyításnak hely adatik. Tehát a vármegye ártatlansága mindegyik esetben kontraktórius nyílt tárgyaláson fényesebben konstatálható és bírói ítélettel megpecsételhető, sem mint afféle megyegyűléseken, hol maga a megtámadott vármegye tesz maga mellett tanubizonyosságot és rendez tüntetést.

Egy új pamflet jelent meg a minap Bácsmezegyről, kiadta Stetzer Frigyes kizsácsi evang. lelkész, ugyanaz, a kit eltoztak és állásától felfűggesztettek, mivel a vármegyével háborút folytat, de a ki szabadon védekezik a sértett ember elkeseredésével. Nem szándékoznak pártállást foglalni, hogy miben van a szerzőnek igaza, miben nem, hanem „követválasztási előkészületek Bácsmezeiben“ című munkája rettenetes dolgokat foglal magában. Olyan adatokkal és állításokkal van megrakva, melyeket a kormányban figyelmében kívül hagyni lehetetlen. A mi ez iratban megdöbbentő, az az okmányokra való hivatkozás, sőt ezeknek szövezerint való közlése. Különösen kemény vádakkal illeti Sándor főispánt és Grómon államtitkárt.

Az esperességi közgyűlés jegyzőkönyvével igazolja, hogy „oly anyakönyvi másolatok is kéretnek be, melyek rendszerben be voltak küldve és a megyei levéltári kezelés alatt elvesztek“, a mi legalább is nagy rendtelenségre mutat. De azontul anyakönyvi kivonatokkal megnevez oly ifjakat, kikről azt állítja, hogy házassági engedélyeket pénzen vásároltak a megyei aljegyzőtől. Ezt konstatálni vizsgálat után a kormányban könnyen módjában áll, mert hiszen az, a mi egy röpiratban írva van, a papirus túrelmes lévén, semmi bizonyító erővel nem bír. Fölsorolja Petrovácz község számláit, melyek szerint 8 tételben 5050 frtra menő kölcsönöket vettek föl, mely összeggel a község tartozik, de a bevételek között elő nem fordul Igaz-e, vagy sem, a hivata-

los vizsgálat a számadásokból megállapíthatja. Közli a gazdasági egyesület igazgató választmányának 1887. december 29-én, Sándor főispán elnöksége alatt tartott ülésének jegyzőkönyvét, melyben, mint behajthatatlan, töröltetik 55 tagnak 1562 frt tagdíjhátraléka, továbbá Grómon Dezso ezer frtos alapítványa és ennek 450 forint kamaña azzal az indokollással, mint „mely többszöri felszólítás után sem folyt be s melynek beszédhetésére ez idő szerint remény nincs.“ E leírás hitelességéről meggyőződünk. Ugyanis hiteles másolatát nekünk is beküldötték, de mi azt nem közöltük, nem lévén a mi hivatalunk a kormány szennyesét kutatni. Konstatáljuk azonban, hogy a bácsmezei állapotok nem alkalmazhatók arra, hogy azokat még ezentul is takargassák. De ha akarná is, a mint hogy nem akarja a belügyminiszter azokat leplezni, nem lehet többé szemben a megmegtújuló támadásokkal, melyeket vagy meg kell ezaföldni és meg kell büntetni, vagy igazságukat konstatálni és Bácsmezei a korrupciótól megszabadítani, még pedig nem úgy, hogy csak a községi jegyzőket mozdítsák el, hanem a visszaéléseket elnéző fővezetőket, az ellenőrzést elmulasztó főispánt és alispánt kell felelőssé tenni. A kéz kezét mos politikának magasállásu ezimborait és készköteles protektorát, a kortespolitika vezéreit kell felmenteni a közigazgatás gondviselésétől, máskülönb ismétlődik a solymári eset, midőn a rózsakoszorút odaítélték egy leányzónak, ki nemsokára anyává lön. Csak hogy Solymáron nem úgy mint Zomborban, legalább nem az ítéte oda és adta át a rózsakoszorút a leányzónak, a ki gyermek atya volt, miglen a Bácskában a kölcsönösen elesettek kizorozták meg egymást és akadtak, a kik ehhez a játékhöz még szilajjan tapsoltak. Bácskában hónapok óta lesik, hogy mikor áll a be változás; várják is, nem is, hogy Szápárt a megyét megtisztítja. Hány más vármegye hasonló kétség és remény között eped igazán kíváncsiak vagyunk, mi fog történni, mert vagy védje meg a kormány főhivatanokait minden piszkos vád ellen, mely alaptalan és tegyen úgy mint a Rado főispán esetében escelekedett, vagy ha ezt nem

## A „Zombor és Vidéke“ tárczája

### Vallomás.

Sohsem fogod az én ajkamról  
E szót hallani, hogy — szeretlek.  
Oly gyűlöletes nekem e szó,  
Nem, sohse vallok én szerelmet.

Egyszer hogy tettem, megsírtattam,  
Valakivel soká sirattuk,  
Nem mintha most is attól félnék,  
De hagyjuk e szót, édes, hagyjuk.

Gondtalanul, hány gyerek játszott  
E szóval már hányszor hazudtak  
Bán, átok, köny tapadnak hozzá,  
Ezek mind . . . miud eszembe jutnak

Hisz ugy is tudjuk, hogy mit érzünk,  
Hisz olvasunk egymás lelkében,  
Minek a szó, úres, elhangzó? . . .  
Mi csak szeressünk esöndben, mélyen.

Te érezéd: szivedhez forrtam,  
En érzem: te vagy világom  
S ha eljő majd, eljő a napja  
Es két karom feléd kitárom —

Borulj roám reszketve, némán  
S mit soha el nem mondhattunk,  
Egy hosszú, forró esöbka öntünk  
S csak hallgassunk, csak hallgassunk . . .

### Rösszkor.

Mikor édes, boldog vágytól  
Remegett a szívünk, lelkünk  
S osszenézni, kezét fogni  
Még se mertünk, még se mertünk . . .

Tétovázó, félnék hangon  
Egy rövid szót találgattunk  
S mikor már-már kimondottuk  
Megriadtunk, elhalgattunk . . .

Jaj de rosszul, jaj de rosszkor  
Halhatt volna valaki  
Azt az édes, kínos esöndet,  
Boldogságot megzavarni . . .

Vojtkó Pál.

### Félbemaradt regény.

Hogy is ne ismernek önök azt a régi, régi nótát, melyet a verklis naponta elverkliz: szerelem . . . szerelem . . . Akadnak ketten, akik ugy gondolják, hogy egyedül vannak a világon; mintha egy fejjel magasabbak volnának a többinél, mindenhol meglátják egymást és mindenhol egymást látják. Beszélnek sokat, vagy hallgatnak, már a milyen a természetük; boldogok, vagy boldogtalanok, a hogy a Perez, egy szó, vagy az egész magával hozza. Paparal bánnak a rózsaszínűvel és tékozlójjak a reményeséget . . . a bolondok! Vagy okosak? Isten a megmondhatója.

Hát ök is megtanulják azt a nótát és eldallolták mindenik versét: az első pillantáson kezdve az utolsó vallomásig. Aztán következett a másik nóta. Mert ilyen is van az élet kintornájában. Egy kiesit szomorú, de nem mindig halalos. Sokan hitték már, hogy belehalnak, de a szív, az csak nem akart megpedni. Annyi az egész, hogy milliárd ember közül épen csak azt az egyet nem szabad szeretni, a kit szeretsz. Caprice. A sors részéről-e, hogy épen csak „öt“ tagadja meg tölünk, vagy részünkről-e, hogy erővel csak „höz“ kötjük magunkat?

Náluk is, mint annyinál, egy pár rongyos forintot, meg egy kevés okosságon fordult meg a dolog. Szegények voltak s az öregek nem akartak két koldusból egy familiára valót csinálni. A lányt odaadták egy gazdag kérőnek. Semmi mérgeledés kérem. A kérő nem volt valami vén bankárja, sem lefűtő gourmandja a szerelmeknek, ki megehezett arra a havmas, úde teremtésre. Csinos, kedves fia volt és fülig szerelmes, a kit meglehetett szeretni. Söt akadtak, a kik azt állították, hogy mindenben túltett a másikon s pénze nélkül is a jobbik parthoz lett volna. De hát, mondják meg, még ilyen esere esetén is, nem fájhat-e öveknek emlékeit, bolondosan öszesztök, százsor elalmodott reményeit eltemetni?

Egyszerre, ugy átmenet nélkül arra öbredni, hogy négy vagy öt évig hiába éltünk? Halottak látni valakit, a kivel tegnap még táncoltunk s azt hitük, hogy örökre a miénk? Mit használ, ha mást adnak helyébe, ha mindjárt szebbet is, jobbat is? . . . Kimondják nevünket s az első „te“, de nem azon a hangon, melyen annyiszor elképzeltük . . . megcsókolnak, de nem az az ajk, melyről önmagunk álmodtuk az első csókot . . . keblünkre borulnak, de a tej, a fűrtök, a szemek, a tekintet mind újak, idegeink . . . Nem így gondoltuk ezt, nem így . . . Adjátok vissza a régít, a régít . . . Az ám mintha az ember egybe se született volna, mint hogy minden vágya, mindenik álma teljesüljön. Mintha az első, igaz szerelmeknek az olyan nagyon bolond, hosszú epedésnek nem az volna a sorsa, hogy eltemessenek, elsrassák. Ezer közül ha kettő végig élheti azt, a mit néhány éven át hűségesen elgondolt, kitervelt — világra szóló esoda. Csodát meg nem várhat mindenki.

Mikor oda ígérték, sirt a lány, talán halálra is gondolt; mikor elvitték új otthonába, már megnyugodott. Mossolygott és szeretete a bérjét. Nekem csak az tűnt fel, hogy ő maga mondta, mutatta, pedig senki sem kételkedett benne. Lehetett is azt az embert szeretni! Bolondja volt a fölétségének. Talán tudta, milyen áldozatot hozott neki ez a nő. Halás akart lenni. Vitte utazni drága kis kincsét éjszakra délre, Ostendétől Capriig. Látták a kölni dímot és megmásták a Zevout s mikor haza repültek, — puha, selymes kis fészek várta öket, hol kéjesebb lehetett a szerelem, álomszerűbb az élet. A bölcsödél első akkordja volt a halotti ének a fájó emlékek koporsója felett. A bucsuztatód maga a fiatal anya írta meg hozzáim intézett levelében:

— „Olyan különös a szív. Senki sem mondhatja, hogy nem szerettem igazán és ki állíthatná, hogy nem vagyok most boldog? Mikor elszakított tőle, azt hittem, meghalok; nem is szerettem élni . . . Most? . . . őh, áldom a sorsomat, hogy vagyok. Férjemmel nagyon, de nagyon szeretjük egymást, hisz áldott ember, mindent megtesz és megérdemli, hogy szeressem. És ha latnád az én aranyos kis fiamat . . . Batyám, vétkeznek az ég ellen, ha egy könnyet is ejtenek az örömkönyeken kívül. Mert megvallom,







Nemskára a mézes és jövedelmező évek után az adót megkésztették, a bor és pálinka árak emelkedtek, a vendégek száma napról-napra csökkent, s így nagybátyám csakhamar belátta, hogy a pár száz forintnyi „spórtinggal” jó lesz az Alföld egyik városába költözödni, — a teheneket, lovakat, kocsit és az egész berendezést eladni vagy a vasutón a városba küldeni. Nagynéném azonban tovább menni nem akart. S ez volt a veszte! . . .

Május 16-án 18 . . . . . ban Temes megye egyik lapjában olvasható volt: „P . . . s falu árendása a gyermekekkel elmenekült a falu fellázadt, vad népe előtt. Nejét borzasztó módon megkínózták, egyik újjat leharapták, a házat az utolsó fillérig kirabolták s aztán melléköpületével együtt felgyújtották. stb.”

Ez volt jutalmuk 16 évi fáradságuknak!

Nagybátyám a vagyonból 200 forint menthetett meg, mely összeg véletlenül italok bevásárlása végett volt zsebében. Kikindán vasutára ült, s így nemskára S . . . városába meg is érkeztek. A gyermekek nagyobb része itt iskolába íratott, a két legidősebb leány azonban anyjuk ápolására és a háztartás vezetésére otthon tartották. Sándor, Biza s a többi szépen írtak s jól számoltak, csak a „Gámliból” nem bírtak semmi reményt se jóslni.

Teréz és Józsa voltak nagybátyám legidősebb leányai. Teréz balletáncosnőnek, Józsa pedig színésznőnek volt szánva. S míg az előbbi egy bál alkalmával kitűnő táncza által állapította meg szerencsését egy boldog házassággal, — addig az utóbbi „sól” sem tanult, s mégis a színháznak majdnem legszűrből vendége volt . . .

S . . . n ezen időtájtban Sik Bertit kitűnő komikus vendégszerpelt, ki a „Falu rosszában” a „koresmarost” adta. Ez alkalommal ismerkedett meg a nevezett komikus Józssával, ki történetesen szintén a színpadon volt. Később egy séta alkalmával ismét találkoztak, és csakhamar bevallották egymásnak vonzalmaikat.

Ezen időtől fogva Józssával gyalog beszélni nem lehetett . . . Óvó volt a világ legszebb reménye; nem érdekelte őt e naptól kezdve mi sem, — egyedül kedvese, a szép Bertije volt minde . . . Ezzel álmódott, ezzel ébredett! Ha volt valaki a családban, ki Józssát Sik könnyelműségére intette, képes lett volna annak szeméit kikaparni. Ha az ebéd után pedig kártyáznai kezdtek, — hiszen elegen voltak hozzá — s történetesen a „Makkhetes” volt a trompf, ilyenkor Józsa rendszeren elpirult, mert a Makkhetesben szeretetreméltó Bertijére gondolt.

Sik Bertit a színészetet nagybátyám tanácsára feladta, és kereskedőnek csapott fel. Ezen vállalatában a szerencse napról-napra jobban kedvezett neki. Sőt midőn már egy kis summásként is megtakarított, — Józssával jeggyűrűt cserélt. De az esküvő napja hétről hónapra lett halasztva, a hónapokból évek lettek, — a kereskedésben beállott a krach, Sik Bertinek elment minden kedve a házastól, — felesapott ismét színésznek! . . .

A szegény Józsa azonban mindig remél, ő még mindig forrón szereti Bertijét, — pedig a kőfogás napja óta már hosszú 16 év telt el . . .

És az idők változával az emberek is változnak. A legszebb reményekre jogosított „Gondor Sándor” párbanban, a „szép Lizi” pedig sorvadásban, előbbi 24, utóbbi 21 éves korában halt el szülei legnagyobb bánatára.

Nagybátyám ma már ősz, sovány, — de nem iszik; míg ellenben nagynéném ma is férfias, kövér, — de iszik . . . és egyuttal a háztartás gondjait is egyedül viseli.

A „Muki gámlit” ma S . . . város egyik legszebb s leg-egészségesebb férfa; önnálló nagykereskedő és több ipar-és kereskedelmi egyesületnek buzgó előharcosa és rendes tagja. Sőt pár év óta már boldog családtya, nagybátyám és nagynénémnek egyedüli öröme és vigasza . . .

Hevessé A.



## Uj vasuti menet-rend.

érvényes 1891. évi június hó 1-étől.

\* A vonatok, melyek este 6 órától, reggeltől 6-ig közlekednek, vastag betűvel vannak megjelölve.

### Szabadka — Baja.

	6902.	6912.
	szem. v.	vegyes v.
Szabadka	5.50	2.45
Csikéria	6.29	3.20
Bács-Almás	7.10	3.52
Bikity-Borsod	7.49	4.26
Baja	8.30	5.02

### Baja — Szabadka.

	6901.	6911.
	személy v.	vegyes v.
Baja	10.26	7.10
Bikity-Borsod	11.05	7.57
Bács-Almás	11.45	8.46
Csikéria	12.10	9.15
Szabadka	12.940	9.50

### Budapest — Zimony — Belgrád.

	507.	506.	504.	512.
	kel. expr.	szem. v.	gyors v.	vegy. v.
Budapest	2.37	7.35	2.40	9.45
Kiskörös	4.31	10.46	4.52	11.49
Szabadka	5.45	12.50	6.26	14.10
Csantavér		2.11		6.14
Topolya		2.34	6.59	6.46
Hegyes-Feketehegy		2.56	7.16	7.18
Verbász-Kula		3.16	7.30	7.44
O-Keér		3.34	7.44	8.15
Kiszaes		3.51		8.38
Ujvidék	7.37	4.19	8.21	9.15
Karlóca		4.41	8.37	9.47
Zimony	8.53	6.21	9.45	11.56
Belgrád	9.03	7.15	10.05	12.30

### Belgrád — Zimony — Budapest.

	541.	501.	503.	505.	511.
	lv. u. sz.	expr. v.	gyors v.	szem. v.	vegyes v.
Belgrád		3.02	5.30	8.00	3.20
Zimony		3.12	6.11	9.00	3.56
Karlóca		4.39	7.43	11.16	7.19
Ujvidék				11.38	7.58
Kiszaes			8.13	11.55	8.22
O-Keér			8.28	12.18	8.51
Verbász-Kula			8.40	12.36	9.14
Hegyes-Feketehegy			8.57	1.02	9.47
Topolya	7.00			1.21	10.13
Csantavér	7.32				
Szabadka	8.15	6.27	9.32	1.45	11.28
Kis Körös	8.52	7.41	10.59	4.21	2.18
Budapest	9.55	9.40	1.20	7.35	6.45

### Szabadka — Ó-Becse

	7011	7013
	vegyes v.	vegyes v.
Szabadka	5.33	3.42
Bekova	6.00	4.13
O-Kanizsaszállás	6.31	4.45
Bogaras	6.54	5.11
Zenta érkezik	7.20	4.39
„ indul	8.04	5.59
Ada	8.40	6.36
Mohol	9.08	7.04
Bács-Petrovoszelló	9.28	7.23
Ó-Becse	9.55	7.51

### Ó-Becse — Szabadka.

	7012.	7014.
	vegyes v.	vegyes v.
Ó-Becse	5.10	3.30
Bács-Petrovoszelló	5.39	3.58
Mohol	6.11	4.30
Ada	6.26	4.46
Zenta érkezik	7.00	5.20
„ indul	7.21	5.40
Bogaras	7.51	6.40
O-Kanizsaszállás	8.26	6.46
Bekova	8.42	7.05
Szabadka	9.08	7.32

### Szabadka — Eszék

	7612	7614	7602
	személy v.	vegyes v.	vegyes v.
Szabadka	5.18	2.10	6.45
Tavankut	5.59	2.35	7.16
Bajmok	6.24	2.55	7.42
N.-Milities	7.04	3.25	8.23
Z O M B O R	7.42	3.46	8.51
Prigl.-Szt.-Iván	8.10	4.07	9.17
Szonta	8.28	4.21	9.34
Gombos	8.43	4.33	9.49
Dálya	10.18	5.46	11.39
Eszék	12.13	7.09	

### Eszék — Szabadka.

	7611	7603	7601
	vegyes v.	vegyes v.	vegyes v.
Eszék	8.45	8.45	4.20
Dálya	4.34	9.45	4.36
Gombos	6.33	10.59	5.36
Szonta	6.53	11.12	5.51
Prigl.-Szt.-Iván	7.14	11.26	6.07
Z O M B O R	8.01	11.53	6.42
Ns.-Milities	8.27	12.08	7.02
Bajmok	9.20	12.44	7.53
Tavankut	9.43	1.00	8.16
Szabadka	10.18	1.24	8.50

### Fekete, fehér és színes selyem-damasztokat

1 frt 40 krtól 7 frt 75 krig méterenként (18 féle minőségben) küld ruha- és végszámra bér- és vámmintve a gyári raktár G. Henneberg (es. és kir. udv. szállító) Zürich. Minuták postafordultával. Levelekre Svájcba 10 kros bélyeg ragasztandó. (8)

## H I R D E T É S E K.

### Sarg glicerín fog-cremeje.

A fogak Rővid használat után szépsége, nélkülözhetetlen fogtiszító szer.

## KALODONT.

Közegségügyil hatóság által megvizsgálva. Igen hasznos utra. Illatosan föloldító.

Ártatlan a legyengedőbb fogmázra is.

N. B. Németországban Franciaországban stb. a legnagyobb eredménnyel van bevezetve az udvarnál, a legnagyobb körökben valamint a leggye- szerűbb polgár házában is használatban.

Kapható gyógyszerészek s Hlatszeráru- soknál. Zombori főraktár Hegedűs József gyógyszerésznél.

1 darab ára 35 krajczár.

Oblát Karoly könyvnyomdájából Zomborban.

### Melyik lapra fessünk elő?

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legelősebb magyar lap az

## „EGYETÉRTÉS“.

a mely az új évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közönségé. Hiteles forrásokból származó értesülések gyorsasága, adalossága és sokasága, rovatának változatosága, kitűnősége, a különböző olvasmányok szorgalmas tárgyalása az „Egyetértés”-t népszerűvé, az országgyűlést tárgyalásokról a legérdekesebb s e mellett tárgyalásos hű tudósítást egyetül az „Egyetértés”-kereskedelmi s földesül (tudósítást) hűsége s adalossággal ma már nem versenyezhet más lap. A kereskedő, az iparos s a mezogazda megtalálja mind az „Egyetértés”-ben, a mire szüksége van. Változatosan szerkesztett tartalmánál, annyi regény olvasmányt ad, mint egy lap sem. Két három regényt közöl egyszerre, vagy, hogy egy év alatt 30-40 kötetnyi regényt, részint eredetit, részint a külföldi legelősebb termékeket is magyarságra fordítva tartalmánál az „Egyetértés”-olvasói. A ki olvasni való keres és a világ folyásáról gyorsan s hitelesen akar értesülni, fesszen elő az „Egyetértés”-re, melynek előfizetési ára egy hóra 1 frt 80 kr., 1/2 évre 5 frt s egy évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés” kiadóváltatába küldendők. Mutatványzámat a kiadóhivataltól kiváratva egy héig ingyen és bementve küld.

## 3 nap alatt!!

gyógyul a bugyesötakar, bármily régi keletkezésű is, az új módszerű szabadalmi eszközökkel minden más költség nélkül.

Megrendelhető

## Dr. Tóth

Budapest, IV. ker., Deák Ferencz-u. 3. sz.

Egy drb ára használati utasítással együtt 4. finomabb 5 frt.

## Winterberg- intézete

Bécs, Wärling, Cataрге-Anlagen. Nagy lényűvelde comfortal berendezve. Szép tanító-, háló- és tartsalgó termek. — Pompás kert stb. — Egészséges fekvésű.

ÁLLAMILAG ELISMERT BIZONYÍTVÁNYOK.

Tulajdonosa

Winterberg Mária úrnő,

Coblenzben a Rajna mellett.

Selyemkeztű 35. 45. 55.

### Legújabb övek darabja 45 és 75 kr.

Patent cipők uraknak 3 frt 40 kr.  
nőknek 2 „ 60 „  
„ gyermekeknek 1 „ 60 „  
Pique mellények 2 „ 50 „

Nyakkendők nagy választék.

### ENGEL-nél,

az „Angyalhoz”

az „Elefant” szállóival szemben.

Tourista ingek.

## Bor-kivonat.

Egy pillanatnyi előállításra kitűnő egészséges bornak, mely semmivel sem különbözik az igazi természetes bornak, ajánlom ezen törvényileg védett

### különlegességemet.

Ara 2 kilónak (körülbelül 100 liter bort ad ki) 5 frt 50 kr.

Utastás ingyen adatik hozzá. A legjobb eredményért és egészséges gyártmányért jótallak.

### Spiritus-megtakarítás

érhető el az én fölművelthetetlen erősítő-essenciámmal a pálinkámmal. Ez az italkomból kellemes és jó ízű adal csak nálam kapható. Egy kiló ára 3 frt 50 kr. (600—1000 liter) használati utastás ingyen.

Ezen különlegességeken kívül ajánlom még különféle

### essenciáimat.

Rum Cognac gyártására, valamint Liqueureimet stb. fölművelthetetlen engedelményvel. Receptek ingyen adatnak, árajegyzék ingyen.

### Pollák Károly Fülöp

Essenz-különlegességek gyára Prága.